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Μνήμη Αθανασίου και Κυρίλλου Πατριαρχών 
Αλεξανδρείας στη Μητρόπολη Θεσσαλιώτιδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Δύο μεγάλους Πατέρες και Διδασκάλους, πατριάρχες 
Αλεξανδρείας, τον Αθανάσιο και τον Κύριλλο, τιμά σήμερα 
Σάββατο 18 Ιανουαρίου η Εκκλησία μας. 

Ως εκ τούτου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και 
τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίου Αθανασίου Κόρδας.

Προ της Απολύσεως, τέλεσε το τεσσαρακονθήμερο ιερό μνημόσυνο υπέρ 
αναπαύσεως της μακαριστής Πρεσβυτέρας Ευθυμίας Πασχάλη.

Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του ανέφερε, ότι το Ευαγγελικό ανάγνωσμα του 
ευαγγελιστή και αποστόλου Ιωάννη αναφέρεται στις διδασκαλίες του Ευαγγελιστή 
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Ιωάννη και κυρίως στο φως που φέρνει ο Χριστός στον κόσμο και στην ευθύνη των 
πιστών να γίνουν φως για τους άλλους.

Ο Ιωάννης καταγράφει ότι ο Χριστός δηλώνει: “Εγώ είμαι το φως του κόσμου”, 
καταγράφει ότι ήρθε για να φωτίσει τους ανθρώπους και να τους αγιάσει, 
προσφέροντας πνευματική καθοδήγηση και σωτηρία. Επιπλέον, ο Ιωάννης τονίζει 
ότι οι πιστοί καλούνται να γίνουν φως για τους άλλους, μεταφέροντας το φως του 
Χριστού στις καρδιές τους και στις ζωές των άλλων ανθρώπων και αυτό σημαίνει 
ότι οι άνθρωποι που συμμετέχουν στην παρουσία του Θεού γίνονται φως για τον 
εαυτό τους και για τους άλλους.

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι οι πιστοί καλούνται να δεχτούν αυτό το φως και να 
το μεταλαμπαδεύσουν, αναζωπυρώνοντας το χάρισμα του φωτός του Χριστού 
μέσα τους και μεταδίδοντας το στους άλλους. Επιπλέον, αναφέρεται στην ανάγκη 
για πνευματική αγωγή και την ευθύνη που έχουν οι πιστοί να ζουν σύμφωνα με τις 
διδασκαλίες του Χριστού, ώστε να γίνουν φώτα σωστικά για τις καρδιές των 
άλλων.

Τιμώντας σήμερα τους δύο πατέρες και διδασκάλους της εκκλησίας, τον Μέγα 
Αθανάσιο και τον Άγιο Κύριλλο, ο Σεβασμιώτατος επισήμανε πως ο Μέγας 
Αθανάσιος συμμετείχε στην πρώτη οικουμενική σύνοδο το 325. Ήταν υποτακτικός 



του Αγίου Αντωνίου και συνέγραψε τον βίο του, αναδεικνύοντας τη σημασία της 
πνευματικής καθοδήγησης. Ο Αθανάσιος ήταν από ευγενή οικογένεια και είχε 
πλούσια θεολογική παιδεία, γεγονός που τον καθιστούσε ικανό να διδάξει και να 
καθοδηγήσει την εκκλησία.

Ο Άγιος Κύριλλος, συμμετείχε στην τρίτη οικουμενική σύνοδο το 431 και ήταν 
υπεύθυνος για την καθοριστική διδασκαλία σχετικά με τη Θεοτόκο, δηλαδή ότι η 
Παναγία γέννησε τον Θεό σε ανθρώπινη μορφή. Αυτή η διδασκαλία ήταν κρίσιμη 
για την ορθόδοξη πίστη και την σωτηρία των πιστών.

Σύμφωνα με τους δύο πατέρες, τον Μέγα Αθανάσιο και τον Άγιο Κύριλλο, οι πιστοί 
καλούνται να γίνουν φως για τον εαυτό τους και για τους άλλους. Ο 
Σεβασμιώτατος στην ομιλία του τόνισε ότι όλοι οι πιστοί είναι το φως του κόσμου 
και ότι είναι σημαντικό να δεχτούν αυτό το φως, να το μεταλαμπαδεύσουν στην 
καρδιά τους και να το αναζωπυρώνουν, ώστε να το μεταδίδουν και στους άλλους. 



Επιπλέον, υπογράμμισε την ευθύνη των πιστών να βιώνουν την παρουσία του Θεού 
στη ζωή τους και να γίνουν ένα με τους αγίους, ακολουθώντας το παράδειγμά 
τους.

Ο σεπτός Ποιμενάρχης ευχήθηκε η χάρις του Θεού, δια των πρεσβειών των 
μεγάλων πατέρων και διδασκάλων της εκκλησίας, του Αθανασίου και του 
Κυρίλλου, να κατευθύνει τη σκέψη και τη ζωή των πιστών. Ευχήθηκε επίσης η ζωή 
τους να είναι φωτισμένη από το φως του Χριστού και να γίνονται φώτα σωστικά, 
που φωτίζουν τις καρδιές τους και τις καρδιές των άλλων.

Στο τέλος, ο Σεβασμιώτατος ανέφερε την Πρεσβυτέρα Ευθυμία, επισημαίνοντας 
τη σημασία της προσευχής και της σκέψης των πιστών προς αυτήν. Τόνισε ότι η 
προσευχή και η μνήμη της Πρεσβυτέρας είναι σημαντικές, όπως και η προσευχή 
για την οικογένειά της, συμπεριλαμβανομένων του πατέρα Ανάργυρου και των 
κοριτσιών της.
















